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14. Pratik bilgiler 
 

14.1 Gelir vergisi oranları 

14.1.1 2009 yılı gelirlerine uygulanan tarife 

Gelir dilimi Vergi oranı 

8.700 TL’ye kadar % 15 

22.000 TL'nin 8.700 TL'si için 1.305 TL, fazlası % 20 

50.000 TL'nin 22.000 TL'si için 3.965 TL, fazlası % 27 

50.000 TL'den fazlasının 50.000 TL'si için 11.525 TL, fazlası % 35 

14.1.2 2010 yılı gelirlerine uygulanacak tarife 

Gelir dilimi Vergi oranı 

8.800 TL’ye kadar % 15 

22.000 TL'nin 8.800 TL'si için 1.320 TL, fazlası % 20 

50.000 TL'nin 22.000 TL'si için 3.960 TL, fazlası % 27 

50.000 TL'den fazlasının 50.000 TL'si için 11.520 TL, fazlası % 35 

14.2 Tevkifat oranları 

- Hizmet erbabına ödenen ücretler ile ve GVK’nın 61. maddesi uyarınca ücret 
sayılan ödemeler üzerinden 

GVK 103 ve 104. 
maddelerine göre. 

- GVK’nın 18. maddesi kapsamında sayılan müellif, mütercim, heykeltıraş, hattat, 
ressam, bestekar ve mucitlere yapılan serbest meslek ödemelerinden 

% 17 

- Diğer serbest meslek işleri dolayısı ile yapılan ödemelerden  % 20 

- Birden fazla yıllara sirayet eden inşaat ve onarma işleri yapanlara ödenen istihkak 
bedellerinden 

% 3 

- Dar mükellefiyete tabi olanlara, telif ve patent haklarının satışı dolayısıyla yapılan 
ödemelerden 

% 20 

- Gayrimenkullerin kiralanması karşılığı ödenen bedellerden (vakıf ve derneklere ait 
gayrimenkullerin kiralanması karşılığı yapılan ödemeler dahil)  

% 20 

- Menkul kıymetler yatırım fonları (döviz yatırım fonları dahil) ile menkul kıymetler 
yatırım ortaklıkların portföy işletmeciliğinden doğan kazançları üzerinden 

% 0 

- Girişim sermayesi yatırım fonları veya ortaklıklarının kazançları üzerinden % 0 

- Gayrimenkul yatırım fonları veya ortaklıklarının kazançları üzerinden % 0 

- Menkul kıymet yatırım fonlarının katılma belgelerinin fona iadesinden elde edilen 
gelirlerden 

Dar mükellefler % 0 

Diğerleri % 10 

- Gelir Vergisi Kanunu’nun 75/1-3. maddesinde yazılı menkul sermaye iratlarından 
(Tam mükellef kurumlara dağıtılanlar hariç);  

% 15 
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- Devlet tahvili, Hazine bonosu faizlerinden  
Dar mükellefler % 0 

Diğerleri % 10 

- Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme İdaresi’nce çıkarılan 
menkul kıymetlerden sağlanan gelirlerden 

Dar mükellefler % 0 

Diğerleri % 10 

- Özel sektör tahvil faizlerinden 
Dar mükellefler % 0 

Diğerleri % 10  

- Döviz veya TL cinsinden mevduat hesaplarına yürütülen faizlerden  

(Tam ve dar mükelleflere yapılan ödemeler) 

% 15 

- Faizsiz olarak kredi verenlere ödenen kar paylarından  

(Tam ve dar mükelleflere yapılan ödemeler) 

% 15 

- Kar ve zarar ortaklığı belgesi karşılığı ödenen kar paylarından  

(Tam ve dar mükelleflere yapılan ödemelerden) 

% 15 

- Katılım bankalarınca kar ve zarara katılma hesabı karşılığında ödenen kar 
paylarından (Tam ve dar mükelleflere yapılan ödemeler) 

% 15 

- Repo kazançları üzerinden (Tam ve dar mükelleflere yapılan ödemelerden)  % 15 

- İMKB’de işlem gören menkul kıymet yatırım ortaklığı hisse senetlerinin alım satım 
kazancı üzerinden 

Dar mükellefler % 0 

Diğerleri % 10 

- IMKB‘de işlem gören diğer hisse senetlerinin alım satım kazancı üzerinden % 0 

Not: Yukarıda belirtilen stopaj oranları, 01.01.2006 tarihinden itibaren ihraç edilen her nevi tahvil ve Hazine 
bonolarından elde edilen faiz gelirleri ve alım satım kazançları ile yine aynı tarihten itibaren iktisap edilen 
menkul kıymetlerin elden çıkarılmasından sağlanan alım satım kazançları için geçerlidir.  

14.3 Geçici vergi oranları (2010 yılı) 

Gelir vergisi mükelleflerinde % 15 

Kurumlar vergisi mükelleflerinde % 20 

14.4 Gelir vergisinden istisna yurtiçi gündelik tutarları  

(01.01.2010-30.06.2010 tarihleri arasında) 

Brüt aylık tutarı Gündelik tutarı (TL) 

1.308,07 ve fazlası 39,00 

1.297,74 - 1.308,06 33,00 

1.171,50 - 1.297,73 30,00 

1.010,82 - 1.171,49 27,50 

   815,44 - 1.010,81 25,00 

   815,43 ve daha aşağısı 24,00 
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14.5 Gelir vergisinden istisna çocuk yardımı  

(01.01.2010-30.06.2010 tarihleri arasında) 

- 0-6 yaş grubunda bulunanlar 28,69 TL 

- Diğerleri 14,35 TL 

14.6 Günlük yemek istisnası (KDV hariç) 

Uygulandığı yıl İstisna tutar 

2005 7,50 TL 

2006 8,25 TL 

2007 8,80 TL 

2008 9,00 TL 

2009 10,00 TL 

2010 10,00 TL 

14.7 Konut kira geliri istisnası  

Gelirin elde edildiği yıl İstisna tutar 

2005 2.000 TL 

2006 2.200 TL 

2007 2.300 TL 

2008 2.400 TL 

2009 2.600 TL 

2010 2.600 TL 

14.8 Yeniden değerleme oranları 

Yıl Oran (%) 

2003 28,5 

2004 11,2 

2005 9,8 

2006 7,8 

2007 7,2 

2008 12,0 

2009 2,2 

14.9 Gecikme zammı ve gecikme faizi oranları  

Uygulandığı dönem Aylık oran 

02.12.2000-28.03.2001 % 5,00 

29.03.2001-30.01.2002 % 10,00 
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31.01.2002-11.11.2003 % 7,00 

12.11.2003-01.03.2005 % 4,00 

02.03.2005-20.04.2006 % 3,00 

21.04.2006-18.11.2009 % 2,50 

19.11.2009 tarihinden itibaren % 1,95 

14.10 6183 Sayılı Kanuna göre hesaplanan tecil faizi oranları 

Uygulandığı dönem Yıllık oran 

21.12.2000-30.03.2001 % 36 

31.03.2001-01.02.2002 % 72 

02.02.2002-11.11.2003 % 60 

12.11.2003-03.03.2005 % 36 

04.03.2005-27.04.2006 % 30 

28.04.2006-20.11.2009 % 24 

21.11.2009 tarihinden itibaren % 19 

14.11 Fatura düzenleme ve amortisman sınırı (2010 yılı) 

Fatura düzenleme sınırı  680 TL 

Amortisman uygulaması sınırı 680 TL 

14.12 Reeskont ve avans işlemlerinde uygulanacak iskonto ve faiz oranları  

Reeskont işlemlerinde % 15 

Avans işlemlerinde % 16 

Not: Alacak ve borç senetlerinin iç iskonto yöntemiyle reeskont işleminde 22.12.2009 tarihinden itibaren % 16 
oranı esas alınacaktır. 

14.13 Bilanço usulüne göre defter tutma hadleri (2010 yılı) 

Yıllık alış tutarı 120.000 TL 

Yıllık satış tutarı 170.000 TL 

Yıllık gayrisafi iş hasılatı 68.000 TL 

İş hasılatının 5 katı ile yıllık satış tutarı toplamı 120.000 TL 

14.14 Sosyal güvenlik primine esas aylık kazançların alt ve üst sınırları  

Uygulandığı dönem Alt sınır (TL) Üst sınır (TL) 

01.01.2010-30.06.2010 729,00 4.738,50 

01.07.2010-31.12.2010 760,50 4.943,40 
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14.15 Kıdem tazminatı tavanı 

Uygulandığı dönem Tutar (TL) 

01.01.2010-30.06.2010 2.427,04 

14.16 İşsizlik sigortası prim oranları (2010 yılı) 

İşçiden % 1 

İşverenden % 2 

Devlet katkısı % 1 

14.17 Net asgari ücret hesaplaması (16 yaşını doldurmuş işçiler) 

 01.01.2010-30.06.2010 01.07.2010-31.12.2010 

Brüt asgari ücret 729,00 TL 760,50 TL 

Sosyal güvenlik primi işçi payı (% 14) 102,06 TL 106,47 TL 

İşsizlik sigortası primi işçi payı (% 1) 7,29 TL 7,61 TL 

Gelir vergisi matrahı  619,65 TL 646,42 TL 

Hesaplanan gelir vergisi (% 15) 92,95 TL 96,96 TL 

Asgari geçim indirimi (*) (-) 54,68 TL 54,68 TL 

Kesilecek gelir vergisi  38,27 TL 42,28 TL 

Damga vergisi (binde 6,6) 4,81 TL 5,02 TL 

Kesintiler toplamı  152,43 TL 161,38 TL 

Net asgari ücret 576,57 TL 599,12 TL 

(*) Yukarıdaki asgari geçim indirimi hesaplaması ücretlinin bekar olduğu varsayımına göre yapılmıştır. 
Çalışanın medeni durumu ve çocuk sayısına göre asgari geçim indirimi tutarı değişecektir. Ücretlinin, eşinin 
çalışmaması ve 4 çocuklarının bulunması durumunda asgari geçim indirimi tutarı 92,95 TL olacaktır. 

14.18 Veraset ve intikal vergisi istisna tutarları (2010 yılı) 

Evlatlıklar dahil füruğ ve eşten her birine isabet eden miras hisselerinde 109.971 TL 

Füruğ bulunmaması halinde, eşe isabet eden miras hissesinde 220.073 TL 

İvazsız suretle meydana gelen intikallerde 2.535 TL 

Para ve mal üzerine düzenlenen yarışma ve çekilişlerde kazanılan ikramiyelerde 2.535 TL 
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14.19 Veraset ve intikal vergisi tarifesi (2010 yılı) 

  Vergi oranı 

Matrah dilim tutarları Veraset yoluyla intikallerde İvazsız intikallerde 

İlk 160.000 TL için % 1 % 10 

Sonra gelen 350.000 TL için % 3 % 15 

Sonra gelen 770.000 TL için % 5 % 20 

Sonra gelen 1.500.000 TL için % 7 % 25 

Matrahın 2.780.000 TL’yi aşan bölümü için % 10 % 30 

14.20 İndirimli orana tabi işlemlerde KDV iade sınırı 

Uygulandığı dönem Tutar (TL) 

2006 10.000 

2007 10.800 

2008 11.600 

2009 13.000 

2010 13.300 
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